

Праздник без ущерба для природы

Свердловские леса начали патрулировать на предмет незаконной предновогодней рубки елок

9 декабря в Свердловской области началось патрулирование лесов, направленное на охрану хвойных молодняков от незаконной предновогодней рубки. В одном только Берёзовском лесничестве патрулирование ведется по 77 маршрутам. Корреспонденты «ОГ» Максим НАЧИНОВ и Борис ЯРКОВ проехали по одному из них и узнали, почему законно срубить новогоднюю елку в положенном месте проще и дешевле, чем заниматься браконьерством.

Начало и середина декабря – самое горячее время на рынке новогодних елок. Но кто-то до сих пор предпочитает обходиться без посредников и незаконно срубать деревья в лесу. Сегодня вместе с сотрудниками Берёзовского лесничества мы отправляемся искать браконьеров, которых в лучшем случае ждет профилактическая беседа, в худшем – протокол об административном правонарушении и штраф.

В арсенале лесничества помимо традиционных транспортных средств (УАЗов и «буханок») есть два квадроцикла, скоро появится еще и беспилотник – подарок от администрации ГО Верхняя Пышма. Но сейчас, в мороз, комфортнее всего патрулировать леса именно на автомобиле. Из вспомогательного оборудования – рации, навигаторы, фотоаппарат и геодезическая рулетка.

Первая остановка патрулирования – участок в 6-м квартале Берёзовского лесничества, где находится магистральный газопровод Бухара–Урал. Сворачиваем с трассы и выезжаем к молодому ельнику, занимающему узкую полосу между окружающим его лесным массивом. Невысокие деревья (от метра до полутора) и сухой под ними пока не занесло снегом, так что срубить или спилить их сейчас проще простого. С 16 декабря это можно будет сделать, причем вполне легально, но сейчас нельзя.

– Здесь будет производиться отпуск (рубка по договору купли-продажи). – Прим. автора) но



Валентин Шалагин работает в Берёзовском лесничестве уже восемь лет и на такие рейды выезжает ежегодно

БОРИС ЯРКОВ

вогодних деревьев. Их можно рубить только на территории водопроводов, газопроводов, линий ЛЭП и на сенокосах, – рассказывает и. о. директора Берёзовского лесничества **Михаил Калгин**. – То есть здесь это разрешено, а там (он указывает на лесополосу в пяти метрах от проселочной дороги) – уже нет.

Патрулирование таких участков, расположенных недалеко от трассы и на которых растут почти идеальные новогодние ели, проводится каждый декабрь, объясняет лесничий **Валентин Шалагин** – потомственный работник лесного хозяйства.

– В течение месяца проводится более 40 рейдов сотрудниками лесничества совместно с сотрудниками МВД, 12 патрулирование с сотрудниками минприроды. Но нарушений стало меньше. В последнее время люди, видимо, поняли, что воровать – это плохо, и никому перед Новым годом хлопоты с законом не нужны. Это статья 8.28 КоАП РФ, штраф от 3 до 4 тысяч рублей. Проще купить, – делает вывод лесничий, и с ним трудно поспорить.

Областной закон № 94-ОЗ по-

зволяет законно срубить не более двух елок, предварительно заключив с лесничеством договор купли-продажи. Он заключается на сутки, в течение которых нужно выехать на заранее определенное место (как, например, этот участок газопровода) и срубить дерево. Здесь все деревья небольшие, но если нужна елка повыше, ее можно найти на месте сенокоса возле поселка Сарапулка. Стоимость одного дерева в зависимости от высоты составляет от 68 до 340 рублей.

Один из плюсов такого формата приобретения елки – возможность осмотреть каждое дерево со всех сторон, выбрать наиболее подходящее и быть уверенным, что оно не осыпется в тот же день. Михаил Калгин также дал полезный совет, который может помочь при выборе ели: ее возраст можно определить по количеству мутовок – «колец» из веток, которые обвивают ствол. Одна мутовка – один год, затем к этому количеству нужно прибавить четыре года, когда ель росла в виде сеянца и мутовок не было.



Инициатива дает результат

В Белоярском районе появилась новая площадка для отдыха и занятий спортом

В селе Кочневском Белоярского района по программе инициативного бюджетирования торжественно открыли пространство для досуга. Сумма реализации проекта составила более 1,7 млн рублей. Из них только 2% – средства инициативных групп – жителей, 11% выделило градообразующее предприятие АПК «Белореченский». Более 50 процентов расходов взял на себя областной бюджет, а 33% – муниципальный.

Идея создания пространства для отдыха и занятий спортом принадлежит жительнице села **Маргарите Вахрушевой**, которая выступила с ней еще в июле прошлого года. Сельчане и администрация района ее поддержали. Теперь в Кочневском появилась площадка с детским игровым комплексом, каруселями, песочницей и скамейками, а весной еще посадят деревья и кустарники. Для любителей активного отдыха установили огражденную территорию для игр с мячом и зону для кроссфита.

«Дети – наше будущее, продолжатели наших добрых дел. Мы должны сделать все, чтобы их детство было счастливым и они росли здоровыми и крепкими. Приятно смотреть на ребят и видеть, как они радуются и получают удовольствие от игр на новой площадке. Мы всегда поддерживаем инициативы жителей и рады, что благодаря совместной работе реализуются такие добрые и важные проекты», – отметил глава Белоярского округа **Григорий Виخарев**.

Суть инициативного бюджетирования заключается в том, что жители предлагают на обсуждение проекты благоустройства в рамках выделенных средств. Сами они также финансово участвуют в реализации проектов (на условиях софинансирования вместе с юридическими лицами, областным и местным бюджетами). Воплощение в жизнь контролируется теми же инициаторами – граждане участвуют в процессе от составления проектной документации до окончания работ. Всего за два года участия в проекте в Белоярском районе таким образом обустроили шесть общественных пространств.

Отметим, что за все время существования инициативного бюджетирования из областного бюджета выделено более 250 млн рублей на реализацию порядка 400 проектов по трем направлениям: благоустройство, дополнительное образование детей и информационные технологии в учреждениях культуры. Со следующего года областное софинансирование получат также проекты в сферах экологии и развития туризма.

Нурия Дьячкова

Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров
- Мастер на час



(мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)

СКИДКА на работу пенсионерам 40%.

Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты: Общая почта: og@obligazeta.ru

Телефоны: Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы:

8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@obligazeta.ru



VK.com/obligazeta



OK.ru/obligazeta



T.me/obligazeta



OBLGAZETA.RF

ПОДПИСКА

- индексы:
- ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
 - ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбург:

- uralpress.urgu.ru – интернет-магазин
- podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты: Отдел подписки: podpiska@obligazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:

8 800 30-20-455

звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в типографии ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных героев, стр. 10. Заказ: № 498.

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529

